
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
RESULTATS DE L’ENQUETE 

- ISSP 2011 Santé –  
Les résultats pondérés sont exprimés en pourcentages horizontaux dans les tableaux, 

verticaux dans les autres questions. 

N.B. : Les résultats des questions sociodémographiques (sexe, âge, csp) figurent à la page 7 du rapport. 

 
 
 
1 - Quand vous considérez votre vie en général, diriez-vous que vous êtes, tout compte 

fait, heureux (se) ou malheureux (se) ? 
- Absolument heureux(se) ........................................................   4.7 
- Très heureux(se) ..................................................................... 19.0 
- Plutôt heureux(se) ................................................................... 54.0 
- Ni l’un, ni l’autre ...................................................................... 17.3 
- Plutôt malheureux(se) .............................................................   3.3 
- Très malheureux(se) ...............................................................   0.4 
- Absolument malheureux(se) ..................................................   0.3 
- Ne peut choisir ........................................................................   0.9 

 
 
2 - Quelle confiance faites-vous... 

(Entourez un seul chiffre par ligne) 

 
une 

confiance 
totale 

une 
grande 

confiance 

une  
certaine 

confiance 
très peu 

confiance 
pas 

confiance 
du tout 

Ne peut 
pas dire 

- …aux écoles et au système 
d’enseignement 1.7 16.3 60.0 15.9 3.0 3.1 

-…au système de santé en 
France 3.3 26.5 54.1 13.0 2.3 0.8 

 
 
3 - En général, diriez-vous que le système de santé en France…  
 
 - …n’a pas besoin d’être changé......................................... 6.6 
 - …a besoin de quelques changements ........................... 57.2 
 - …a besoin de nombreux changements  ......................... 31.9 
 - …a besoin d’être complètement changé  ......................... 4.3 
 - Ne peut choisir ........................................................................  



 

 

2 

4 - Est-il juste ou injuste que les personnes disposant de revenus plus élevés puissent 
donner une meilleure éducation à leurs enfants que les personnes dont les revenus 
sont plus faibles ? 

 
 - Tout à fait juste .......................................................... 4.8 
 - Plutôt juste ................................................................. 5.3 
 - Ni juste, ni injuste .................................................... 19.2 
 - Plutôt injuste ............................................................ 28.1 
 - Tout à fait injuste ..................................................... 41.1 
 - Ne peut choisir ........................................................... 1.6 
 
 
5 - Est-il juste ou injuste que les personnes disposant de revenus plus élevés puissent 

obtenir de meilleurs soins de santé ? 
 

 - Tout à fait juste .......................................................... 3.6 
 - Plutôt juste ................................................................. 3.8 
 - Ni juste, ni injuste .................................................... 11.9 
 - Plutôt injuste ............................................................ 26.5 
 - Tout à fait injuste ..................................................... 53.5 
 - Ne peut choisir ........................................................... 0.7 

 
 

6 - Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des 
déclarations suivantes ? 

(Entourez un seul chiffre par ligne) 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni d’accord, 
ni pas 

d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne 
peut 

choisir 
- Dans les prochaines années, le 
système de santé français va 
s’améliorer 

8.1 16.2 20.3 30.6 21.0 3.9 

- Les gens utilisent les services de 
santé plus que nécessaire 25.6 43.7 15.3 9.7 3.5 2.2 

- Le gouvernement devrait 
seulement fournir des services 
de santé de base 

3.6 8.9 12.6 28.7 43.3 2.9 

- En général, le système de santé 
français est inefficace 1,4 8,5 22,6 36,5 28,7 2,4 

 
 
7 - Dans quelle mesure seriez-vous prêt(e) à payer des impôts plus élevés pour 

augmenter le niveau des soins médicaux offerts à l’ensemble de la population ? 
 
 - Tout à fait prêt(e) ....................................................... 4.3 
 - Plutôt prêt(e) ............................................................ 16.3 
 - Ni prêt(e), ni pas prêt(e) ........................................... 19.8 
 - Plutôt pas prêt(e) ..................................................... 24.2 
 - Vraiment pas prêt(e) ................................................ 31.6 
 - Ne peut choisir ........................................................... 3.8 
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8 - Etes-vous favorable ou défavorable à un financement public… 
 (Entourez un seul chiffre par ligne) 

 
Tout à 

fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

Ni favorable, 
ni 

défavorable 
Plutôt 

défavorable 
Tout à fait 

défavorable 
Ne peut 
choisir 

- …des bilans de santé 
préventifs 39,4 41,9 10,1 4,8 2,3 1,3 

- …du traitement du 
SIDA 36,5 35,7 15,1 7,0 3,3 2,5 

- …des programmes de 
prévention de l’obésité 24,1 35,9 21,1 11,7 4,9 2,2 

- …des transplantations 
d’organe 45,9 36,9 10,0 2,9 1,7 2,5 

 
 
9 - Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des 

déclarations suivantes ? Les gens devraient avoir accès aux soins financés par 
l’Etat…  

 (Entourez un seul chiffre par ligne) 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni d’accord, 
ni pas 

d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord  
du tout 

Ne peut 
choisir 

- …même s’ils n’ont pas 
la citoyenneté française 14,8 19,9 17,3 20,7 24,4 2,9 

- …même s’ils se compor- 
-tent d’une manière qui 
nuit à leur santé 

8,5 17,1 23,5 25,2 21,9 3,9 

 
 
10 - De votre point de vue, combien de personnes en France n’ont pas accès aux soins 

dont elles auraient besoin ? 
 - Aucune ........................................................................ 2.6 
 - Très peu .................................................................... 15.9 
 - Un certain nombre ................................................... 42.0 
 - Beaucoup ................................................................. 35.5 
 - Ne peut choisir ........................................................... 3.9 

 
 

11 - Les problèmes de santé peuvent avoir plusieurs causes. Dans quelle mesure 
êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des déclarations suivantes ? Les 
gens souffrent de graves problèmes de santé… 

 (Entourez un seul chiffre par ligne) 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni d’accord, 
ni pas 

d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne 
peut 

choisir 
- …parce qu’ils se comportent 
d’une manière qui nuit à leur 
santé 

11,9 38,7 26,4 16,0 5,3 1,6 

- …en raison de l’environnement 
auquel ils sont exposés à leur 
travail ou là où ils vivent 

21,4 57,0 14,4 5,0 ,8 1,4 

- …à cause de leur patrimoine 
génétique 14,4 50,2 23,0 5,7 2,0 4,7 

- …parce qu’ils sont pauvres 17,9 34,7 21,8 15,4 8,4 1,8 
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12 - Supposons que deux individus, aussi malades l’un que l’autre, aient besoin de la 

même opération du cœur. L’un ne fume pas, l’autre est un gros fumeur. A votre avis, 
qui devrait être opéré en premier ? 

 
 - Le non fumeur .......................................................... 34.3 
 - Le gros fumeur ........................................................... 1.0 
 - Cela ne devrait pas faire de différence .................. 57.7 
 - Ne peut choisir ........................................................... 7.0 

 
 
 
13 - Maintenant, supposons deux autres individus, aussi malades l’un que l’autre, ayant 

besoin de la même opération du cœur. L’un est âgé de 30 ans, l’autre a 70 ans.  
A votre avis, qui devrait être opéré en premier ? 
 

 - La personne âgée de 30 ans ................................... 43.4 
 - La personne âgée de 70 ans ..................................... 1.0 
 - L’âge ne devrait pas faire de différence ................. 48.9 
 - Ne peut choisir ........................................................... 6.7 

 
 
 

14 - Supposons enfin deux autres individus, aussi malades l’un que l’autre, ayant besoin 
de la même opération du cœur. L’un a de jeunes enfants, l’autre non. A votre avis, 
qui devrait être opéré en premier ? 
 

 - Celui qui a de jeunes enfants ................................. 28.9 
 - Celui qui n’a pas de jeunes enfants ......................... 0.4 
 - Cela ne devrait pas faire de différence .................. 63.5 
 - Ne peut choisir ........................................................... 7.3 
 
 
 
15 - Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des 

déclarations suivantes ? 

(Entourez un seul chiffre par ligne) 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni d’accord, 
ni pas 

d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne 
peut 

choisir 
- Les médecines alternatives 
offrent de meilleures 
solutions aux problèmes de 
santé que la médecine 
traditionnelle  

5,4 15,2 43,4 18,8 9,0 8,3 

- Les médecines alternatives 
promettent plus qu’elles ne 
peuvent offrir 

8,7 30,5 34,5 11,7 4,3 10,3 
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16 - Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des 

déclarations suivantes ? 
(Entourez un seul chiffre par ligne) 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni d’accord, 
ni pas 

d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne 
peut 

choisir 

-Tout bien considéré, on peut 
faire confiance aux 
médecins 

12.6 63.1 16.3 6.3 1.1 0.6 

- Les médecins discutent de 
toutes les options de 
traitement avec leurs 
patients 

7.6 42.1 22.2 21.4 4.8 1.9 

- Les compétences médicales 
des médecins ne sont pas 
aussi bonnes qu’elles 
devraient être 

4.8 22.8 32.1 30.9 6.1 3.3 

- Les médecins se 
préoccupent plus de ce 
qu’ils gagnent que de leurs 
patients 

6.6 18.0 32.0 29.3 10.7 3.4 

- S’ils faisaient une erreur au 
cours de leur traitement, les 
médecins le diraient à leurs 
patients. 

4.2 15.5 25.4 32.3 15.0 7.6 

 
 
 
17 - Au cours des quatre dernières semaines, combien de fois… 

(Entourez un seul chiffre par ligne) 

 Jamais Rareme
nt Parfois Souvent Très 

souvent 
Ne 

peut 
choisir 

- …avez-vous eu des 
difficultés au travail ou à la 
maison à cause de 
problèmes de santé ? 

43,8 21,8 20,1 6,0 5,3 3,0 

- …avez-vous eu des maux ou 
des douleurs physiques ? 17,2 26,2 34,3 13,8 7,5 1,0 

- …vous êtes-vous senti(e) 
malheureux(se) et 
déprimé(e) ? 

36,4 27,9 22,4 7,1 5,0 1,3 

- … avez-vous perdu 
confiance en vous ? 45,1 24,5 18,8 6,1 4,0 1,5 

- …avez-vous eu l’impression 
que vous ne pourriez pas 
surmonter vos problèmes ? 

42,6 22,8 22,0 6,0 5,0 1,6 
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18 - Au cours des 12 derniers mois, combien de fois avez-vous consulté ou reçu la 
visite… 

(Entourez un seul chiffre par ligne) 

 Jamais Rarement Parfois Souvent Très 
souvent 

Ne 
peut 

choisir 

- …d’un médecin ? 10,8 31,1 33,2 17,4 6,8 0,8 

- …d’un praticien en 
médecine alternative ? 

63,2 17,7 12,1 3,4 1,5 2,1 

 
 
 
19 - Au cours des 12 derniers mois, avez-vous passé au moins une nuit hospitalisé-e, à 

l’hôpital ou dans une clinique ? 

 - Oui ................................................... 17.9 
 - Non .................................................. 82.1 
 
 
 
20 - Au cours des 12 derniers mois, vous est-il arrivé de ne pas prendre un traitement 

médical dont vous aviez besoin parce que… 
(Entourez un seul chiffre par ligne) 

 Oui Non 
N’avait pas 
besoin d’un 
traitement 

- …vous ne pouviez pas le payer ? 6.3 69.7 24.0 

- …vous ne pouviez pas prendre sur votre temps de 
travail ou vous aviez d’autres engagements ? 7.9 67.4 24.7 

- …le traitement dont vous aviez besoin n’était pas 
disponible là où vous vivez ou à proximité ? 2.4 71.8 25.8 

- …la liste d’attente était trop longue ? 4.3 70.1 25.6 
 
 
 
21 - Si vous tombiez sérieusement malade, pensez-vous que vous obtiendriez… 

(Entourez un seul chiffre par ligne) 

 
Il est 

certain que 
je l’aurais 

Il est 
probable 

que je 
l’aurais 

Ni plus ni 
moins 

probable 

Il est 
probable 
que je ne 

l’aurais pas 

Il est 
certain que 

je ne 
l’aurais pas 

Ne peut 
choisir 

- …le meilleur 
traitement disponible 
en France ? 

11,4 50,2 26,0 8,1 1,8 2,6 

- …un traitement du 
médecin de votre 
choix ? 

12,3 46,1 25,9 9,5 2,3 3,9 
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22 - En général, dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) ou insatisfait(e) du système de 

santé en France ? 
 
 - Tout à fait satisfait(e) ................................................. 3.9 
 - Très satisfait(e) ........................................................ 10.9 
 - Plutôt satisfait(e) ...................................................... 56.7 
 - Ni satisfait(e) ni insatisfait(e) .................................. 18.2 
 - Plutôt insatisfait(e)..................................................... 8.1 
 - Très insatisfait(e) ....................................................... 0.9 
 - Tout à fait insatisfait(e) .............................................. 0.5 
 - Ne peut choisir ........................................................... 0.9 
 
 
 
23 - Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) ou insatisfait(e) du traitement que vous 

avez reçu… 

(Entourez un seul chiffre par ligne) 
 Tout à 

fait 
satisfait 

Très 
satisfait 

Plutôt 
satisfait 

Ni 
satisfait ni 
insatisfait 

Plutôt 
insatisfait 

Très 
insatisfait 

Tout à fait 
insatisfait 

Non 
concerné 

Ne 
peut 

choisir 

-… lors de votre 
dernière visite 
chez le médecin ? 

18.8 17.8 43.9 8.7 3.8 0.9 0.9 4.4 1.0 

-… lors de votre 
dernière visite 
chez un praticien 
de médecine 
alternative ? 

7.5 9.3 17.6 7.9 2.0 0.3 0.4 44.7 10.3 

-… lors de votre 
dernière hospitali- 
-sation ? 

11.4 13.4 25.3 5.4 3.5 1.3 1.4 31.8 6.6 

 
 

 
 
 
24 - Fumez-vous des cigarettes, et si oui, environ combien par jour ? 
 

 - Ne fume pas et n’a jamais fumé ............................. 46.4 
 - Ne fume plus mais a fumé par le passé ................. 28.6 
 - Fume entre 1 et 5 cigarettes par jour  ...................... 5.9 
 - Fume entre 6 et 10 cigarettes par jour ..................... 7.1 
 - Fume entre 11 et 20 cigarettes par jour ................... 9.8 
 - Fume entre 21 et 40 cigarettes par jour ................... 1.1 
 - Fume plus de 40 cigarettes par jour......................... 0.2 
 - Ne peut choisir ........................................................... 0.9 
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25 - Combien de fois… 

 (Entourez un seul chiffre par ligne) 

 Jamais 
Une fois par 

mois ou moins 
souvent 

Plusieurs 
fois par 

mois 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Tous les 
jours 

Ne peut 
choisir 

- …buvez-vous 4 boissons 
alcoolisées ou plus sur 
une même journée ? 

55,0 25,9 12,8 3,8 1,8 ,7 

- …avez-vous une activité 
physique d’au moins 
20 minutes, qui vous fait 
transpirer, ou respirer de 
façon plus rapide que 
d’habitude ? 

13,3 16,6 24,8 29,0 13,8 2,5 

- …mangez-vous des fruits 
ou des légumes ? 1,0 2,3 10,5 28,8 57,1 ,3 

 
 
 
26 - En général, diriez-vous que votre santé est : 

 
 - excellente ................................................................... 4.7 
 - très bonne ................................................................ 21.4 
 - bonne ........................................................................ 54.1 
 - passable ................................................................... 17.4 
 - très mauvaise ............................................................. 1.5 
 - ne peut pas dire ......................................................... 0.9 
 
 
 
27 - Avez-vous une maladie de longue durée, un problème de santé chronique ou un 

handicap ? 
 

 - Oui ................................................... 33.4 
 - Non .................................................. 66.6 
 
 
 
28 - Pouvez-vous préciser quelle est  … 

 

-…votre taille : ………………/__/__/__/ cm 

 - je ne sais pas : …….…….....…………....….9 

-…votre poids : ……...………/__/__/__/ kg 
 - je ne sais pas : …..…....…………….…...….9 
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29 - Quels types d’assurance santé avez-vous ? 

(Plusieurs réponses possibles) 
 - Le régime général de la Sécurité sociale (y compris la couverture  
   maladie universelle) ................................................................................................... 67.7 
 - Une assurance ou mutuelle complémentaire obligatoire (liée à mon emploi) ...... 45.4 
 - Une complémentaire santé optionnelle (assurance privée ou mutuelle) .............. 47.8 
 - Je ne suis pas assuré(e) .............................................................................................. 0.5 
 - Autre, précisez : /_________________________________________________/ ....... 2.6 
 
 
 
30 - Concernant votre assurance santé, diriez-vous que vous êtes… 

(uniquement pour ceux qui ont une assurance santé) 

- …très bien couvert(e) ..................................................... 16.2 
- …bien couvert(e) ............................................................ 69.9 
- …pas bien couvert(e) ..................................................... 12.2 
- …Ne sait pas ................................................................... 1.7 

 
 
 

31 - Est-ce que votre assurance santé couvre… 
(uniquement pour ceux qui ont une assurance santé) 

 
Complètement 

ou presque partiellement Ne couvre 
pas Ne sait pas 

... les médicaments qui vous 
ont été prescrits 68.7 30.2 1.2  

… les soins dentaires 38.1 58.0 3.9  

… les frais d’hospitalisation 68.4 31.2 0.5  

 
 
 
32 - Au cours des quatre dernières semaines, avez-vous le sentiment que vos problèmes 

de santé ont limité vos activités habituelles avec votre famille ou vos amis ? 
 - À aucun moment ...................................................... 50.4 
 - Rarement .................................................................. 18.7 
 - Quelquefois .............................................................. 18.0 
 - Assez souvent ............................................................ 4.9 
 - Très souvent .............................................................. 3.9 
 - Ne peut dire ................................................................ 4.2 
 
 


